　　　國民小學 數學科 解析卷(簡)   年   班  座號：     姓名：        

1、 是非題
1.答案：╳

解析：45：30＝□：75

75÷30＝2.5

□＝45×2.5＝112.5

2.答案：○

解析：相對的面互相平行，相鄰的面互相垂直。

3.答案：╳

解析：3
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4.答案：╳

解析：
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5.答案：○

解析：相對的面互相平行，相鄰的面互相垂直。

6.答案：╳

解析：平均速率＝總距離÷總時間

7.答案：╳

解析：小銘每小時走　14　公里，小奇每小時走　12　公里，所以小奇比較慢。

8.答案：╳

解析：（25×60×60）÷（100×1000）＝0.9

9.答案：╳

解析：圓柱的柱高和兩個底面互相垂直。

10.答案：○

解析：上下一組，左右一組，前後一組，共　3　組互相平行的面。

11.答案：╳

解析：1　公里＝1000　公尺

1000×27000＝27000000（公尺／時）

12.答案：○

13.答案：╳

解析：3÷15＝0.2（公里／分）

14.答案：○

15.答案：╳

解析：答案不同，因為分數的四則運算需「先乘除後加減」、「括號的部分要先算」。

2、 填充題
1.答案：20

解析：340×60×60＝1224000

1224000÷1000＝1224

24480÷1224＝20

2.答案：3.1；1.55

解析：3.2÷2－
[image: image12.wmf]10

1

÷2＝（3.2－
[image: image13.wmf]10

1
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3.答案：8
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解析：1　小時＝60　分鐘

5÷60＝
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，8　小時　5　分＝8
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4.答案：(１)小新；(２)小齊；(３)小齊
解析：(１)相同距離，花的時間越短，速率越快；(２)相同時間，移動距離越長，速率越快；(３)小新比小偉快，小齊比小新快，小齊也比小政快，所以小齊跑得最快。

5.答案：1；5.29

6.答案：(１)　20；(２)　2.4；(３)　3.75

解析：(１)　120÷6＝20；(２)　120÷50＝2.4；(３)　120÷8×2÷8＝3.75

7.答案：12；8
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解析：100×2＝200

200÷8＝25

25－13＝12

100÷12＝
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8.答案：900

解析：假設甲容器的柱高為　h
60×h＝90×（h－5）

h＝15

60×15＝900

9.答案：180

解析：45＝
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v＝（60×2）×45÷30＝180

10.答案：4；48

解析：1　小時＝60　分鐘。

60×
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＝48，4
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小時＝4　小時　48　分

11.答案：3

解析：1　顆彈珠上升高度：（28－24）÷2＝2

4　顆彈珠上升高度：2×4＝8

6　顆彈珠上升高度：2×6＝12

乙杯溢出：24＋8－30＝2（公分）

丙杯溢出：24＋12－30＝6（公分）

底面積相等，6÷2＝3

12.答案：3.5

解析：1　小時＝60　分鐘。

30÷60＝0.5，3　小時　30　分＝3.5　小時

13.答案：56

解析：9＋6＝15

15　分鐘＝0.25　小時

（8＋6）÷0.25＝56

14.答案：(１)　1481；(２)　83

解析：(１)（32
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15.答案：

	爸爸開車時間和距離的關係表

	時間（小時）
	1
	2
	3
	4
	5

	距離（公里）
	105
	210
	315
	420
	525

	距離對時間的比值
	105
	105
	105
	105
	105


；(１)距離；時間；(２)　105；(３)是

解析：105×3＝315，105×4＝420，105×5＝525；

距離對時間的比值＝距離÷時間；

(３)距離對時間的比值都是一固定值　105，所以兩者成正比。

16.答案：7；0.42；126

解析：0.21　公里＝210　公尺，

210÷30＝7；

7×60＝420，

420　公尺＝0.42　公里；

0.42×60×5＝126

17.答案：388.8

解析：108　公尺＝0.108　公里

0.108×60×60＝388.8

18.答案：4

解析：140÷5＝28

28×2÷（4＋10）＝4

19.答案：3
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解析：16÷60＝
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3　分　16　秒＝3
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分鐘

20.答案：(１)　192000；(２)　3.2；(３)　3200

解析：(１)　1000×192＝192000；(２)　192÷60＝3.2；(３)　192000÷60＝3200（或　1000×3.2＝3200）

3、 填入＞、＜或＝
1.答案：＜

解析：
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4

＝0.4，0.04＜0.4

2.答案：＜

解析：60×
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＝50，6
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小時＝6　小時　50　分

3.答案：＞

解析：60×0.65＝39，4.65　分鐘＝4　分　39　秒

4.答案：＞

解析：60×
[image: image35.wmf]3
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＝20，9
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分鐘＝9　分　20　秒

5.答案：＞

解析：60×0.5＝30，2.5　小時＝2　小時　30　分

60×
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＝12，2
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小時＝2　小時　12　分

6.答案：＜

解析：60×0.4＝24，3.4　小時＝3　小時　24　分

4、 應用題
1.答案：1－
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＝200

答：200　頁

2.答案：2×2×3.14×2＝25.12

2×2×3.14×4＝50.24

25.12＋50.24＝75.36

答：大約　75.36　平方公分

3.答案：20÷2＝10，16÷2＝8，12÷2＝6

（10×10＋8×8＋6×6）×3.14×4＝2512

6÷2＝3，4＋4＋4＝12

3×3×3.14×12＝339.12

2512－339.12＝2172.88

答：大約　2172.88　立方公分

4.答案：30×30×3.14×6＝16956

16956÷12＝1413

答：大約　1413　平方公分

5.答案：1－
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（第　1　天剩下）
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（第　2　天剩下）
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（第　3　天剩下）
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（第　4　天剩下）

依照此規律，第　N　天會剩下

：
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所以第　20　天剩下

：
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答：1100　公克

6.答案：9　時－8　時　5　分－5　分鐘＝50　分鐘

50　分鐘＝
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答：108　公里／時

7.答案：45÷
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答：77　公斤

8.答案：16×12÷2＝96

96×5＝480

答：480　立方公分

9.答案：7　時　19　分－6　時　28　分＝51　分鐘

51　分鐘＝
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答：200　公里／時

10.答案：1.6÷（1－
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＝1.6÷0.4＝4

答：4　公尺

11.答案：（70＋60）×2×8＝2080

1200　秒＝20　分鐘

2080÷20＝104

答：104　公尺／分

12.答案：3
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＝23.55

答：大約　23.55　公尺

13.答案：3.2×2.5－2.24＝8－2.24＝5.76

答：5.76　平方公尺

14.答案：60×3.5＝210（秒）

45×210＝9450

9450　公分＝94.5　公尺

答：94.5　公尺

15.答案：甲：10÷2＝5，5×5×3.14×2＝157

10×3.14×30＋157＝1099

乙：20÷2＝10，10×10×3.14×2＝628

20×3.14×20＋628＝1884

1884＞1099

1884－1099＝785

答：乙；大約　785　平方公分

16.答案：8×10＝80

12×6＝72

（80＋72）÷（10＋6）＝9.5

答：9.5　公里／時

17.答案：240×1.75×2
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答：1120　元

18.答案：48×1.5＝72

18÷60＝0.3

（72＋18）÷（1.5＋0.3）＝50

答：50　公里／時

19.答案：120×（289－199）＝10800

10800÷6＝1800（公尺／分）

1800÷60＝30（公尺／秒）

答：每秒　30　公尺

解析：先算出火車經過的電線桿間隔數，算出火車行駛的距離；再利用距離÷時間求出速率；最後將分速換算成秒速。

20.答案：（8×8＋8×20＋20×8）×2＝768

8÷2＝4

4×4×3.14×2＝100.48

8×3.14×20＝502.4

100.48＋502.4＝602.88

768＞602.88

768－602.88＝165.12

答：四角柱；大約相差　165.12　平方公分

21.答案：一個底面面積：（1884－1256）÷2＝314

半徑×半徑×3.14＝314

半徑×半徑＝314÷3.14＝100

半徑＝10

答：10　公分

解析：先算出一個底面的面積，再利用圓面積公式反推求出半徑。

22.答案：5　分鐘＝300　秒

4×300＝1200

1200×2＝2400

2400÷（5＋7）＝200

答：200　公尺／分

23.答案：2.75×（1－
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－1.08＝2.5－1.08＝1.42

答：1.42　公尺

24.答案：30：35＝45：□

45÷30＝1.5

□＝35×1.5＝52.5

答：52.5　公里

25.答案：1000×60÷60÷60＝
[image: image88.wmf]3
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[image: image89.wmf]3
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÷10.4＝1.60　……≒1.6

答：大約　1.6　倍
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